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Meine Damen und Herren,  
liebe Spielerinnen und Spieler,  
liebe Unterstützerinnen und Unterstützer,  
liebe Partner,  
liebe Freunde des Schweizer Pétanque, 
 
Vor der Übergabe der Auszeichnungen 2025 für die Athletinnen und Athleten unserer 
Nationalteams werden wir die Podien der Schweizer Klubmeisterschaft 2025 durch Laurent 
Leuenberger, Präsident der Schweizer Klubmeisterschaft, vornehmen. 
___________________________________________________________________________ 
 
Heute Abend feiern wir im Namen von Swiss Pétanque mit immensem Stolz und einer 
gewissen Emotion ein schlichtweg aussergewöhnliches Jahr 2025 für unsere Nationalteams 
und unsere Vertreter beim Europapokal der Clubs. Ein Jahr voller bemerkenswerter 
Leistungen, intensiver Emotionen und Resultate, die unseren Sport weit über unsere 
Landesgrenzen hinaus zum Strahlen gebracht haben. 
 
« Möge Pétanque schön sein… und mit euch.! » 
 
Dieser Slogan war nicht nur ein Satz. Er war die DNA von Swiss Pétanque während der 
letzten sieben Jahre. Eine Leitlinie, eine Vision, eine tief verankerte Überzeugung: dass unser 
Sport wächst, wenn er gemeinsam getragen wird. 
 
Denn hinter diesen aussergewöhnlichen Ergebnissen steckt weit mehr als Medaillen. Es gibt 
leidenschaftliche Freiwillige, engagierte Eltern, investierte Betreuer, verantwortungsvolle 
Führungspersonen, dynamische Clubs, engagierte kantonale Verbände, treue Partner, 
begeisterte Unterstützer… und natürlich Swiss Pétanque, um diese Dynamik zu koordinieren, 
zu strukturieren und zu begleiten. 
 
Manche mögen vielleicht gedacht haben, ich sei ein etwas träumerischer Präsident gewesen, 
jemand, der in einer idealisierten Welt lebt – ein sanfter Träumer. 
 
Aber die Ergebnisse, die wir heute Abend feiern, zeigen etwas Wesentliches: Wenn man 
ernsthaft arbeitet, ohne sich selbst zu ernst zu nehmen, mit Vertrauen und umgeben von 
vertrauenswürdigen und engagierten Menschen, werden Träume Wirklichkeit. Und 
manchmal sogar eine Realität, die all unsere Hoffnungen übertrifft. 
 
Und genau aus diesem Grund beginnen wir diese Feier mit dem Tir de précision – einer 
Disziplin der Präzision, der Beherrschung… und der Nervenstärke. 
 
Ich bitte zu mir: Sandra Lüthi und Jérémy Biselx 
 
Am 20. April 2025 in Herstal stellte Sandra Lüthi mit 47 Punkten in ihrer Kategorie einen 
Europarekord auf – eine Spitzenleistung, die die Geschichte dieser Disziplin prägt. Doch ihr 
aussergewöhnliches Jahr endet damit nicht. 
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In Isla Cristina gewann Sandra am 25. Oktober die Bronzemedaille an der Weltmeisterschaft 
im Tir de précision und bestätigte damit ihren Status in der internationalen Elite. Und als 
wäre das nicht genug, gewann sie im April 2025 in Yverdon auch den Schweizer Cup in ihrer 
Kategorie und im vergangenen November den Schweizer Meistertitel im Tir de précision in 
der Kategorie Frauen. Damit schrieb sie ihren Namen nicht nur in die europäische, sondern 
auch in die Schweizer Sportgeschichte ein. 
 
Für all diese bemerkenswerten Erfolge überreicht Swiss Pétanque ihr einen 
Geschenkgutschein im Wert von CHF 250.–. 
 
Sandra, durch dein Talent, dein Engagement und deine Entschlossenheit lässt du unsere 
Disziplin weit über unsere Grenzen hinaus strahlen. Herzlichen Glückwunsch zu diesem 
aussergewöhnlichen Jahr. 
 
Ebenfalls in Isla Cristina, am 25. Oktober, gewann Jérémy Biselx bei den Junioren-
Weltmeisterschaften eine wunderschöne Bronzemedaille und bestätigte damit sein ganzes 
Talent auf der internationalen Bühne. Er erzielte zudem eine bemerkenswerte Leistung, 
indem er Walliser Meister in der Kategorie Senioren im Tir de précision wurde – ein Erfolg, 
der seine Konstanz und seine Beherrschung unterstreicht.  
Um diese aussergewöhnlichen Resultate zu würdigen, überreicht Swiss Pétanque ihm einen 
Geschenkgutschein im Wert von CHF 150.–. 
Jérémy, du hast gezeigt, dass die Schweizer Präzision kein Mythos, sondern Realität ist. 
Herzlichen Glückwunsch zu diesen grossartigen Erfolgen. 
 
Ich bitte nun zu mir: Mamour Molinas, J.-Jacques Masneri, Giovanni Tamburini und Philippe 
Basting 
 
Am 15. Juli 2025 wurde in Santa Susanna das Team bestehend aus Mamour Molinas, J.-
Jacques Masneri, Giovanni Tamburini und Philippe Basting Europameister – ein bedeutender 
Titel, der ein aussergewöhnliches Kollektiv krönt. 
 
Um diese bemerkenswerte Leistung zu würdigen, möchte Swiss Pétanque jeden von ihnen 
mit CHF 500.– belohnen. 
 
ie Saison einiger von euch war zudem von individuellen Erfolgen geprägt. Mamour Molinas 
wurde im vergangenen August Schweizer Meister im Doublette und Vizeweltmeister im 
Doublette – darauf kommen wir später zurück. Giovanni Tamburini wurde Schweizer Meister 
der Veteranen im Tir de précision. 
 
Ein Europameistertitel ist immer ein aussergewöhnlicher gemeinsamer Erfolg, und ihr habt 
unsere Farben mit Talent, Entschlossenheit und Teamgeist hoch getragen. Unsere 
herzlichsten Glückwünsche. 
 
Ich bitte nun zu mir: Mamour Molinas und seinen Sohn Maïky 
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Nun geht es nach Rom. Nachdem sie bereits 2022 in Dänemark hinter Italien Silber 
gewonnen hatten, haben Maïky Molinas und Mamour Molinas am 21. September 2025 
erneut den Titel der Vizeweltmeister im Doublette errungen. Eine bedeutende Leistung, die 
ihre Konstanz auf höchstem internationalen Niveau bestätigt. Dieser Erfolg wurde von Swiss 
Olympic mit CHF 2’000.– belohnt. 
 
Für Maïky Molinas ist dies kein erster grosser Erfolg: Einzelweltmeister 2019, 
Bronzemedaillengewinner 2022 – er hat zahlreiche Spitzenresultate erzielt, die von 
aussergewöhnlichem Talent und bemerkenswerter Konstanz zeugen. 
 
Euer Werdegang verdient grossen Respekt und beweist, dass die Schweiz mit den grössten 
Nationen mithalten kann.  
Ihr verkörpert Exzellenz, Entschlossenheit und Ambition auf höchstem Niveau. 
 
ch bitte nun erneut zu mir: Sandra Lüthi und Jérémy Biselx sowie Charline Wicki und Loris 
Juriens, der kurzfristig den verletzten Quentin Maret-Collet ersetzt hat. 
 
In Isla Cristina gewann unser Juniorenteam am 26. Oktober 2025 die Nationen-Trophäe bei 
den Weltmeisterschaften. Der Nachwuchs ist da – stark und ambitioniert. Um diesen 
wunderschönen Sieg zu würdigen, überreicht Swiss Pétanque dem Team einen 
Geschenkgutschein im Wert von CHF 400.–, was einem Einkaufsgutschein von CHF 100.– pro 
Person entspricht. 
 
Ihr verkörpert die Zukunft unseres Sports – und was für eine vielversprechende Zukunft! 
 
Schliesslich möchten wir auch einen Club ehren, der Beständigkeit und Exzellenz verkörpert: 
den Club Meyrin Pétanque. Der Club schafft 2025 den Hattrick, indem er zum dritten Mal in 
Folge Schweizer Klubmeister wird. Eine bemerkenswerte Leistung, die von strukturiertem 
Arbeiten, starkem Teamgeist und Konstanz auf höchstem Niveau zeugt. Meyrin Pétanque 
vertritt uns zudem mit Bravour beim Europacup der Clubs und trägt die Schweizer Farben 
stolz auf die kontinentale Bühne: Vize-Europameister der Clubs 2024 und Bronzemedaille bei 
der Ausgabe 2025. Bravo für euren Einsatz und eure Vorbildfunktion. 
 
 
Diese Erfolge wären ohne eine aussergewöhnliche Betreuung nicht möglich gewesen. Ein 
ganz besonderer Dank geht an Didier Choupay, fünffachen Weltmeister und mehrfachen 
Welt- und Europameister, der während vieler schöner Jahre als Coach im Dienst von Swiss 
Pétanque stand. Deine Erfahrung, dein Anspruch und deine Leidenschaft waren ein 
unschätzbarer Wert für unsere Teams. 
Ein Dank geht ebenfalls an Damien Fellay, Verantwortlicher der Nationalteams und Coach 
des Einzelweltmeisters von 2019, für sein Engagement, seine Vision und seine 
kontinuierliche Arbeit im Dienste der Leistung. 
 
Und natürlich danken wir all jenen, die aus der Nähe oder aus der Ferne zu diesen Erfolgen 
beigetragen haben: den Mitgliedern der Staffs, den Freiwilligen, den Partnern, unseren 
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treuen Unterstützern und ganz besonders den Eltern unserer jungen Athleten. Hinter jeder 
Medaille stehen Stunden des Trainings, Opfer, Unterstützung… und viel Herz. 
 
Liebe Athletinnen und Athleten, liebe Clubs, ihr habt die Schweiz zum Beben gebracht. Ihr 
habt gezeigt, dass die Schweizer Pétanque ambitioniert, talentiert und zukunftsorientiert ist.  
Im Namen von Swiss Pétanque: bravo, danke… und bis 2026, um die Geschichte 
weiterzuschreiben. 
Ich lade euch nun ein, auf unsere Champions anzustossen und auf die Arbeit, die jede und 
jeder von euch leistet, damit alle ihre Leidenschaft unter den bestmöglichen Bedingungen 
ausüben können. 
 
Danke für eure Aufmerksamkeit! 
 
Ich wünsche euch eine gute Heimkehr und 
 
Möge Pétanque schön sein und möge sie bei euch bleiben! 
 
 
 
 
Neyruz, le 07.03.2026      Jean-Denis Willemin  

      
             Président 

 


